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Tam sayilarla iglemler yapmayi gerektiren problemleri gozer.
Rasyonel sayilar tanir ve sayr dogrusunda gosterir.
Rasyonel sayilarla toplama ve gikarma islemlerini yapar.
Rasyonel sayilarla ¢cok adimli iglemleri yapar.

Rasyonel sayilarin kare ve kuplerini hesaplar.

Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri g
Cebirsel ifadelerle toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

Bir dogal sayi ile bir cebirsel ifadeyi ¢arpar.

NOT: Fasikiiliin tamami1 MEB tarafindan yaymlanmais olan ¢ikmis sorular, 6rnek sorular,
EBA ve ders kitaplarindak sorulardan derlenmistir.

Video Coziim, Pdf Coziim ve PDF dosyasina
https://www.youtube.com/@eminsancar7831 adresinden ulasabilirsiniz.

VIDEO COZUM



https://www.youtube.com/@eminsancar7831
https://youtu.be/ACETB9KBN6A

100 SORUDA

7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer.

+12 °C’taki bir miktar et —18 °C’a ayarli bir derin
dondurucuda saklanacaktir.

Bu et, dondurucuya konduktan sonra her 4
dakikada bir 3 °C 1s1 kaybettigine gore,
dondurucunun ayarlanan isisina kag dakika
sonra ulasir?

Gorseldeki ugak deniz seviyesinden 8537 metre
yuksekte, denizalti ise deniz seviyesinin 248 metre
asagisindadir.

D
- 4
Deniz
seviyesi
Denizalti
5{?‘1 >

Buna gore bu ugak, bu denizaltindan kag metre
yuksektedir?

Bir baloncu her birinin Gzerinde bir tam sayi yazili
olan balonlar satmaktadir. Baloncu lzerinde

+3,—5,+4,+ 2 sayilari yazili olan doért balondan,
Uzerindeki sayilarin toplami sifir olan Gglinl satin
alan kisiye doérdiincii balonu hediye edecektir.
Buna gore hediye edilebilecek balonun lizerin-

de yazan tam sayi kagtir?

Bir apartman gorevlisi baslangigta bulundugu kattan 4 kat
yukari ¢ikip 3 kat asagi inmistir. Daha sonra 7 kat yukari
¢ikarak binanin 13. katina gelmistir.

Buna gore, bu apartman gorevlisinin baslangigta
bulundugu kat hangisidir?

Deniz seviyesinden yukseldikce her 200 metrede hava
sicakligi 1°C azalmaktadir.

Deniz seviyesinde hava sicakligi —5°C olan bir sehirde
deniz seviyesinden 800 metre yiikseklikte hava sicakli-
g1 kag derece olur?

Bir maden iscisi, ylksekligi deniz seviyesine gére —675m
olan bir ocakta galismaktadir. Isginin evi ise deniz seviye-
sinden 223 m yUksektedir.

Bu isc¢inin galistigi ocak ile evi arasindaki
yukseklik farki kag metredir?

VIDEO COZUM


https://youtu.be/ACETB9KBN6A

100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmay:i gerektiren problemleri ¢ozer.

Sadece 6n yluzinde birer tam sayi yazili olan
bes karttan; dort tanesinin 6n yizd, bir tanesinin
ise arka ylzu asagida verilmigtir.

(3 [s] o] [ | [=2]
1. ka 2. ka 3. kart 4. ka 5. kart

Bu kartlardan; 3. ve 5. kartta yazili olan sayilarin
garpimi M, geriye kalan kartlarda

yazili olan sayilarin ¢carpimi ise *’dir. M tam
sayisl, * tam sayisindan 30 fazladir.

Buna goére, 4. kartta yazan tam sayi kagtir?

Her birinin Gzerinde birer tam sayi yazan toplam
sekiz tane bilyenin bulundugu iki torba gorselde
verilmistir.

|. orba Il. orba

Bu torbalardan birer tane bilye alinmigtir. Alinan
bilyelerin Uzerinde yazan tam sayilarin carpimi
—12'dir.

Buna gore, alinan bu bilyelerin lizerinde yazan
tam sayilarin toplami en az kactir?

Ali, marketten 250 gramlik 4 paket findik almistir. Bu
paketleri evindeki hassas terazi ile tarttiginda paketlerin
katlelerinin farkh oldugunu gérmustir. Bu paketlerin gram
cinsinden kutlelerinin 250’den fazla ya da eksik olmasina
gore asagidaki tabloyu olusturmustur.

1. Paket 2. Paket 3.Paket 4. Paket
+12 -8 +6 -1

Ali’nin tartim sonucuna gore, aldigi paketlerin toplam
kiitlesi kag gramdir?

Asagidaki A ve B kaplarinda Uzerinde tam sayilarin yazili
oldugu toplar vardir.

A B

A kabindan herhangi bir top alinarak B kabina atiliyor.

Buna gore, son durumda B kabindaki toplarin lizerinde
yazan tam sayilardan en biiyugii ile en kiigugiiniin
toplami en fazla kag olabilir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmay:i gerektiren problemleri ¢ozer.

+12°C’taki bir miktar et —24°C’a ayarl bir derin
dondurucuda saklanacaktir.

Bu et, dondurucuya konduktan sonra her 4
dakikada bir 1°C is1 kaybettigine gore
dondurucunun ayarlanan isisina ka¢ saat kag
dakika sonra ulasir?

Nese Hanim, fiyati 10 900 Turk lirasi olan temizlik
robotuna 2500 Tiirk lirasi pesinat verip kalan
miktari da aylik en fazla 1200 Tiirk lirasi olacak
sekilde 6deyecektir.

Nese Hanim’in temizlik robotunu alabilmesi igin
en az kag taksit 6deme yapmasi gerekir?

30 soruluk bir sinavda her dogru cevap i¢in 5 puan,
her yanlis cevap icin (-3) puan verilirken bos
birakilan sorular herhangi bir puan ile
degerlendirilmemektedir. 17 soruyu dogru
cevaplayip 4 soruyu bos birakan Selim bu sinavdan
kag puan almistir?

Bir yarigma programinda, verilen her dogru cevaba
+ 3 puan, her yanhs cevaba —2 puan verilmektedir.
Bu yarigmaya katilan Aysun, sorulan 5 sorunun
tiiminiu cevaplamigtir.

Yarigsma sonunda 10 puan aldigina gére, Aysun kag
soruyu dogru cevaplamigtir?

Mancinik seklinde hazirlanmis bir oyun dizenegi ile
kaleye top atisi yapiimaktadir. isabetli her atis

icin 8 puan, isabetsiz her atis icin (-4) puan
verilmektedir.

Kaleye 50 atis yapan bir oyuncunun 35 isabetli atisi
olduguna gére bu oyuncu oyun sonunda ka¢ puana
ulasir?

Saat
iller 12.00| 23.00

Adana 7°C 1°C
Ankara | 4°C -3°C
istanbul | 6 °C 0°C
Van 4°C | 4°C

Yukaridaki tabloda bazi illerin ayni giine ait saat
12.00 ve 23.00 teki sicaklik dl¢iimleri verilmistir.
Tabloya gore, hangi ilde 12.00 ile 23.00 saatleri
arasindaki sicaklik farki 7 °C dir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmay:i gerektiren problemleri ¢ozer.

Ahmet, bilgisayarini ¢alistirdiginda bilgisayar
islemcisinin sicakligi her 5 dakika sonunda 7 °C
artmaktadir. Bilgisayardaki fan ise islemcinin
sicakhgini her 4 dakika sonunda 4 °C
sogutmaktadir.

islemci galismaya basladiginda sicakhgi 22 °C ise
bir saat sonunda islemcinin sicakhigi kag °C olur?

Defne, kartondan yapilmis bir kiipin aginimini
asagidaki gibi yapmustir.

K

-8 3 M | +7

-14

Daha sonra kiiplin her bir ylizeyine bir tam say
yazmistir.

Kiip kapatildiginda karsilikh ylizeylerdeki

sayilarin ¢arpimi birbirine esit olduguna gére K- M
isleminin sonucu kagtir?

Sekildeki su deposunda su miktari, normal seviye-
nin Ustiinde iken pozitif sayi ile, altinda iken negatif

Denizli'de cuma glin dlgtilen hava sicakligi -7 ° sayi ile litre cinsinden belirtiimektedir.

C'tur. Yapilan tahminlere gére cumartesi giini
hava sicakligi 6nceki gline gore 3 °C artacak, pazar
glnli ise cumartesi glinki hava sicakhiginin 3
katindan 1 °C daha az olacaktir.

Buna gore Denizli’de pazar giinii tahmin edilen
hava sicakligi kag °C’'tur?

170 L

A Normal Seviye

—-150 L

______________________

Seviyesi +170 litre olan depodaki su, kullanildiktan
sonra seviyesi —150 litreye diisiuiyor.

Bu durumda, depodan kag litre su kullanilmigtir?
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Kazanim 2: Rasyonel sayilari tanir ve sayi dogrusunda gosterir.

X+2

- % rasyonel sayisini sayi dogrusunda gosteriniz.
-X

ifadesinde x yerine hangi sayi yazilirsa bu
ifade rasyonel sayi olmaz?

(6}

w

7 7

l.—=-—="drr.
-6 6
2 .

Il 5 rasyonel sayisi 2 ile 3 arasindadir.
21 .

6,7, 2, 0,3 lll. = bir rasyonel sayidir.
0 -5 0

Yukarida verilen esitliklerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

Yukarida verilen sayilarla ilgili olarak;
I. 4 tanesi rasyonel sayidir.
. 4 tanesi tam sayidir.
Ill. 3 tanesi dogal sayidir.
IV. 2 tanesi pozitif rasyonel sayidir.

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

2 8
I 5 I. -3 M. 5 V. 0,2

1
!
NI>@
|
[S—

Yukarida verilen sayilardan hangileri bir
rasyonel sayidir ancak tam sayi degildir?

Yukarida verilen say1 dogrusuna gdre A yerine
yazilmasi gereken sayi kagtir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 2: Rasyonel sayilari tanir ve sayi dogrusunda gosterir.

|
vw
"

= g olduguna gore A + C kagtir?

- [Y)

17 . " .
vy rasyonel sayisini sayi dogrusunda gosterin

< 1 1 1 1 1 1 1 | -
- 1 I 1 I 1 I I 1 1 1 1 1 -

-1 A 0 B 1

Yukaridaki sayl dogrusunda A ile gosterilen rasyonel

-11 Rasyonel sayisi sayl dogrusunda hangi ardisik
6 sayl kagtir?

iki tam sayi arasinda yer alr?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 3: Rasyonel sayilarla toplama ve gikarma islemlerini yapar.

3 1 7
—+———— igleminin sonucu kagtir?

3 1
3 LA .. 2 -
( 10>+< 2) isleminin sonucu kagtir? 5 4 10

2 1 . . . . 2
3_(_1E> isleminin sonucu kagtir? Toplama iglemine gore tersi —3- olan say!

ile —% sayisinin toplami kagtir?

<%+l)—(i+%+l) isleminin sonucu kagtir?

[2+<_1%>]_[(—%)+%] isleminin 13) =\ 71 13

sonucu kagtir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 3: Rasyonel sayilarla toplama ve gikarma islemlerini yapar.

SNSANSS

Yukarida verilen iglemin sonucu kagtir?

10 1)\ _10
(=) (%)== (-7
Verilen esitliklerde A ve M birer rasyonel sayidir.

Buna gore, A — M igleminin sonucu agagidakilerden
hangisidir?

Sekildeki sayl dogrusunda —1 ile 1 sayilari
arasi on iki es parcaya ayriimistir. Bu sayi
dogrusu Uzerinde rasyonel sayilarla yapilan bir
toplama islemi asagida modellenmisgtir.

N
N

Buna gore, sayi dogrusu lizerinde model-
lenen bu toplama iglemini yaziniz.

Asagida bir acilir masanin kapali durumdaki
Olculeri verilmistir. Acilir masa acgildiginda1 = m
olmaktadir. 40

<
<

Y

-1

Buna gore acilir masanin icindeki ek kisminin
uzunlugu ka¢ metredir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 4: Rasyonel sayilarla gok adimli islemleri yapar.

1 1 isleminin sonucu kagtir?
1 +§

5- 1 isleminin sonucu kagtir?

2 1+1 . 1+1 . 1+1
. .- 2 3 4
1 isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kactir?
2 1 1 1
2 11— [Jf1=—||1-—
1+ 5 6 7
1
1+ -
2
1
1 +§
4 — 1 isleminin sonucu kagtir? 3 isleminin sonucu kagtir?
2—— ——1
3 2




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 4: Rasyonel sayilarla gok adimli islemleri yapar.

vl

5+
1+—1

1
5

[EEN

Yukarida verilen iglemin sonucu kagtir?

(1 +%>.(1 +%)-<1 +%>~...~<1 +%

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir?

)

Yukarida verilen iglemde % sembolii yerine
yazilmasi gereken sayi kagtir?

Yukarida verilen igslemin sonucu 1 olduguna
gore % sembolii yerine yazilmasi gereken
sayi kactir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 5: Rasyonel sayilarin kare ve kiiplerini hesaplar.

3\ . -
(_W> tin degeri kactir?

(%)2:%—<—%)3 isleminin sonucu kagtir?

(-3)+ @y

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir?

1\2 (2\3
(_E> (3) isleminin sonucu kagtir?

Yukarida verilen iglemin sonucu kagtir?

e

Yukarida verilen iglemin sonucu kagtir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 5: Rasyonel sayilarin kare ve kiiplerini hesaplar.

3\2 [ 1\ /32
AN A A - 2
( 2) ( 3) <4) isleminin sonucu kagtir

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir?

03 3
(474 g -t
(1-5) ") (-15) =100

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir? Yukarida verilen esitliklerden hangisi veya

hangileri dogrudur?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Uzunlugu 2§ m olan tahta Seki Ide, uzunlugu

1 % m olan tahta ise Sekil I'de verilmigtir.

Bir yemekhanede yemek yiyen her kisiye esit
buyuklikte ekmek verilmektedir. Bu yemek-
hanede yemek yiyen 30 kisiden 20’si aldiklari

)1 12 ekmegin yarisini, geriye kalanlar da aldiklar
6" g M ekmegin vy "Und yemis ve artan ekmekler de
. i i ; bir hayvan barinagina génderilmisgtir.
[ | | I——
Sekil | Sekil I Buna gore bu 30 kisinin aldigi ekmeklerin

kagta kagi barinaga gonderilmistir?

Sekil I'deki tahtanin uzunlugunun %’sinin,

Sekil I'deki tahtanin uzunlugunun ise %’inin
tamami kirmiziya boyanmistir.

Buna gore, bu iki tahtada kirmiziya boyan-
mig parcalarin metre cinsinden uzunlukla-
rinin toplami kagtir?

Yag ile dolu bir tenekenin kitlesi % kg'dir.

Yagin kiitlesi, tenekenin kiitlesinin 6 kati
olduguna gore yag kag¢ kilogramdir?

Cansu bir gunlik harghginin %’ini ulasim,
% 'Unt yemek masraflari icin ayirmistir.

Cansu’nun geriye 7 lirasi kaldigina gore
bir glinlik harghgi kag liradir?

Bir ciftlikteki 9000 litrelik deponun tamami su

ile doludur. Bu depodaki suyun %’i ev, %’i

1

Bir kabin %’i su ile doludur. Bu kaba 15 litre bahge ve kalan suyun Z’i hayvanlar igin kulla-

daha su eklenince kabin %’si dolu héle gel- nilmistir.

mistir. Buna gore bu depoda kalan suya kag litre

su eklenirse deponun yarisi dolar?
Buna gore, bu kap bosken su ile tamamen

dolduruldugunda kabin igindeki su miktari
kag litre olur?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

icerisinde 18 litre su bulunan bir damacanadan Bir sepetteki yumurtalarin %i kirithyor. Kalan

% litrelik bardaklarla 19 defa su alinip igilmigtir. 2
yumurtalarin gsi satiliyor. Sepette 30 yumurta

Buna goére damacanada kalan su en az kag
litredir?

kaldigina goére, kag yumurta satilmistir?

N 8 .
Uzun kenarinin uzunlugu 16— cm olan bir Taban yiizeyleri dikdortgen seklinde olan gér-

seldeki rafin kitap koyulan kisminin genigligi
35 cm, yuksekligi ise yerlestirilecek kitaplarin
yuksekligine esittir.

dikddrtgen, uzun kenarlarinin uzunlugu esit

olan dort dikddrtgene gorseldeki gibi ayrilarak
pembe ya da maviye boyanmistir. Ayni renkte
olan dikdortgenler es olup pembe dikdértgen-

35cm

lerin kisa kenarlarindan birinin uzunlugu

1 b H
43 cm’dir.

cm 4—cm

o=

mavi pembe | mavi pembe

Bu rafin igine, kalinligi 1% cm olan 6zdes

kitaplar gorseldeki gibi aralarinda bosluk
kalmayacak bicimde yerlestirilecektir.

Buna gore bu rafa en fazla kag kitap yer-

Buna gore, maviye boyali dikdortgenlerin lestirilir?

kisa kenarlarindan birinin uzunlugunun
santimetre cinsinden degeri agsagidakiler-
den hangisidir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Bir pastaci, 10 kg tereyaginin 2:% kg Ini

yaptigi tatlilarda kullaniyor. Kalan tereyagi
kag kilogramdir?

e . 1.
Bir kimeste bulunan tavsanlarin once 5 i,

1. ..
sonra kalanlarin EI satiliyor. Buna gore,

kiimesteki tavganlarin kagta kagi
satilmigtir?

Bir turist kafilesinin % U 90 kisidir. Bu kafilenin

5. NP .. . -
s i yemege gittigine gore, ka¢ kisi yemege

gitmistir?

Onur, 2800 TL’ye aldigi bilgisayarin tcre-
tinin %’Unu pesin olarak 6diiyor. Kalan

borcunu aylik en fazla 180 TL taksitle 6de-
yebilecegine gore, borcunu en erken kag
taksitle bitirebilir?

Bir deponun % si su ile doludur. Depodan

4 litre su kullanildiginda, deponun % si bos

kaliyor. Buna gore, bu depo kag litreliktir?

Bir sayinin % sinin %ﬁ 15 ise, bu sayinin

yarisi kagtir?
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Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Pazarci, pazara getirdigi bir guval pirincin
% sini satiyor. Eger pazarci 8 kg daha satmig

olsaydi, bir ¢uval pirincin yarisini satmig
olacakti. Pazarci ka¢ kg piring satmigtir?

3 5
Erdem aldigi romanin g’i]ni]n g'ini okumustur.

Roman 240 sayfa olduguna goére Erdem’in
kitabi bitirmek i¢in ka¢ sayfa daha okumasi
gerekir?

1 1
Mesut Bey maasinin — ’ini ev kirasma,z 'ini otomobil tak-
sidine 6demektedir.

Mesut Bey’in bu 6demeleri yaptiktan sonra geriye 1400
lirasi kaldigina gore, maasi kag liradir?

Uzunlugu 5%cm olan k&gt asagidaki gibi 3 es parcaya
ayrihyor.

| | | |

Sonra sadece ortadaki parca sekildeki gibi 4 es pargaya
ayriliyor.

A pargasi B pargasi

Buna gore, B pargasi A pargasindan kag santimetre
daha uzundur?
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Kazanim 7: Cebirsel ifadelerle toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

— 6x — (4x —3) Bir kirtasiyeci tanesini (3x + 2) liradan aldi§i defterlerin

tanesini (4x + 1) liraya satarak kar elde etmistir.

Buna gore, kirtasiyecinin bu defterlerin bir tanesin-
den elde ettigi kari lira cinsinden gosteren cebirsel
ifade nedir?

Yukarida verilen iglemin sonucunu goésteren
cebirsel ifadeyi bulunuz.

R [ —+

Yukaridaki mavi cebir karosu x degiskenini, sari
cebir karosu ise +1 sayisini temsil etmektedir.

[ [ M

Buna gére yukarida modellenen cebirsel
ifadeyi yaziniz.

Uzun kenari x santimetre olan bir dikdértgenin kisa
kenar uzun kenarindan 12 santimetre ktguktar.

Bu dikdortgenin gevresini veren cebirsel ifadeyi
yaziniz.

(2x-4)-(-2x+2)="?

Yukarida verilen igslemin sonucunu gosteren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

Sekildeki yapboz, kenar uzunluklar k santimetre
ve (k + 2) santimetre olan es dikdoértgensel
parcalardan olugsmustur. Bu yapbozun ¢evresinin
uzunlugunun kag santimetre oldugunu veren
cebirsel ifadeyi yaziniz.
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Kazanim 7: Cebirsel ifadelerle toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

Kisa kenari uzun kenarindan 3 metre kisa olan
n n

dikddrtgen seklindeki bir halinin uzun kenari "a
metredir.

Bu halinin gevresinin kag metre oldugunu
gosteren cebirsel ifadeyi yaziniz.

2m+3

Yukarida verilen diizgiin altigenin bir kenar
uzunlugu (2m + 3) birim olduguna gore
cevresi kag birimdir?

D C
(x+2) cm
A (2x+4) cm B

Sekildeki ABCD dikddértgeninin gevresini santimetre
cinsinden veren cebirsel ifade nedir?

Her birinin uzunlugu (x + 2) cm’ye esit olan Sekil I'deki
Uc boru 5 cm’lik kisimlarindan Sekil II’deki gibi i¢ ice
gegcirilmigtir.

: :
5cm

'5cm' 'Scm'

5cm

Sekil |

'5cm' '5cm'

Sekil Il

Buna gore Sekil I'deki borunun santimetre cinsinden
uzunlugunu veren cebirsel ifadeyi yaziniz.
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Kazanim 8: Bir dogal sayi ile bir cebirsel ifadeyi ¢arpar.

(2x +5y—-3)-4

Yukarida verilen igslemin sonucunu veren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

Birim satis fiyati (2x + 5) lira olan bir uiri-
nin 4 tanesinin lira cinsinden toplam satig
fiyatini gosteren cebirsel ifadeyi yaziniz?

4.(n-4)

Yukarida verilen iglemin sonucunu veren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

Bir kenar uzunlugu (2x - 9) cm olan bir karenin
cevre uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifadeyi bulunuz.

4(3a+3b-3)-(3a-b-4)
isleminin sonucunu veren cebirsel
ifadeyi yaziniz.

Ug kardesin yaslari ile ilgili su bilgiler verilmistir;
» En blyuUk kardesin yasi ortanca kardesin
yasinin 3 katidir

» Ortanca kardesin yasi en kiglk kardesin
yasinin 2 katindan 4 eksiktir
» En kiguk kardesin yasi 2x+4 dir
Yukarida verilenlere gore bu li¢ kardesin yaslari
toplamini goésteren cebirsel ifade nedir?




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 8: Bir dogal sayi ile bir cebirsel ifadeyi ¢arpar.

. I —

Yukaridaki mavi cebir karosu x degiskenini, sari
cebir karosu ise +1 sayisini temsil etmektedir.

|
I ]
|
(]
[

Buna gére yukarida verilen modellemede
gosterilen ¢carpma islemini ve igslemin
sonucunu yaziniz.

Yukarida bir magazada yer alan Urtnlerin TL cinsinden
fiyatlari cebirsel ifadelerle gosterilmistir. Bu magazaya
gelen Hasan, 2 gémlek ve 3 pantolon almigtir.
Hasan’in TL cinsinden 6dedigi licrete karsilik gelen
cebirsel ifadeyi bulunuz.

Bir ayritinin uzunlugu (12x — 3) cm olan

6 adet mavi es kiip, aralarinda bosluk kal-
mayacak bi¢cimde yan yana getirilerek bir
tahtanin uzun kenari boyunca goérseldeki gibi
yerlestiriimistir. Bu kiplerin birer ayritlarinin
uzunluklari toplami, tahtanin uzun kenarinin
uzunluguna esit olmustur.

/

Yukaridaki semada belirtilen islemleri yaparak sari ve
kirmizi kutucuklara yazilmasi gereken cebirsel ifadeleri

Buna gore, bu tahtanin uzun kenarinin bulunuz

uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade nedir?

VIDEO COZUM
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100 SORUDA

7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmayi gerektiren problemleri ¢ézer.

+12 °C’taki bir miktar et —18 °C’a ayarli bir derin
dondurucuda saklanacaktir.

Bu et, dondurucuya konduktan sonra her 4
dakikada bir 3 °C 1s1 kaybettigine gore,
dondurucunun ayarlanan isisina kag dakika
sonra ulasir?

12 — —I18 = 12418 =20

BD]_Z )0
=3oJio L4
o0 Lo

Gorseldeki ugak deniz seviyesinden 8537 metre
yuksekte, denizalti ise deniz seviyesinin 248 metre
asagisindadir.

eniz
seviyesi

Denizalti
=

Buna gore bu ugak, bu denizaltindan kag metre
yuksektedir?

Qs 3F
LGLE
Tryse
Bir baloncu her birinin Gzerinde bir tam sayi yazili

olan balonlar satmaktadir. Baloncu lzerinde

+3,—5,+4,+ 2 sayilari yazili olan doért balondan,
Uzerindeki sayilarin toplami sifir olan Gglind satin

alan kisiye doérdiincii balonu hediye edecektir.
Buna gore hediye edilebilecek balonun lizerin-
de yazan tam sayi kagtir?

+3+(-5)+(+6) 4+ (+2)= 3 1.6—55
=4

D

800}29
_ Boo |4
000

Bir apartman gorevlisi baslangigta bulundugu kattan 4 kat
yukari ¢ikip 3 kat asagi inmistir. Daha sonra 7 kat yukari
¢ikarak binanin 13. katina gelmistir.

Buna gore, bu apartman gorevlisinin baslangigta
bulundugu kat hangisidir?

3_72 =b
é—f-3:3
g_4y=5

< tat

-

Deniz seviyesinden yukseldik¢ce her 200 metrede hava
sicakligi 1°C azalmaktadir.

Deniz seviyesinde hava sicakligi —5°C olan bir sehirde
deniz seviyesinden 800 metre yiikseklikte hava sicakli-

g1 kag derece olur?
G- 1=

,_s_q:—S

Bir maden iscisi, ylksekligi deniz seviyesine gére —675m
olan bir ocakta galismaktadir. Isginin evi ise deniz seviye-
sinden 223 m yuksektedir.

Bu isc¢inin galistigi ocak ile evi arasindaki
yukseklik farki kag metredir?

675
z 2

122 t73%7

L35

VIDEO COZUM



100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmay:i gerektiren problemleri ¢ozer.

Sadece 6n yluzinde birer tam say! yazili olan
bes karttan; dort tanesinin 6n yizd, bir tanesinin
ise arka ylzu asagida verilmigtir.

(3 [s] o] [ | [=2]
1. ka 2. ka 3. kart 4. ka 5. kart

Bu kartlardan; 3. ve 5. kartta yazili olan sayilarin
garpimi M, geriye kalan kartlarda

yazili olan sayilarin ¢carpimi ise *’dir. M tam
sayisl, * tam sayisindan 30 fazladir.

Buna goére, 4. kartta yazan tam sayi kagtir?

10.(-3)= — 8D
A _320=-30
(-3 L-5d=+I5
16.7==40
- -4
i
Her birinin Gizerinde birer tam sayi yazan toplam

sekiz tane bilyenin bulundugu iki torba gérselde
verilmistir.

=40

|. orba Il. orba

Bu torbalardan birer tane bilye alinmigtir. Alinan
bilyelerin Gzerinde yazan tam sayilarin carpimi
—12'dir.

Buna gore, alinan bu bilyelerin lizerinde yazan
tam sayilarin toplami en az kactir?

Ali, marketten 250 gramlik 4 paket findik almistir. Bu

paketleri evindeki hassas terazi ile tarttiginda paketlerin
katlelerinin farkh oldugunu gérmustir. Bu paketlerin gram
cinsinden kutlelerinin 250’den fazla ya da eksik olmasina
g6re asagidaki tabloyu olusturmustur.

1. Paket 2. Paket 3. Paket 4. Paket

+12 -8 +6 -11
262 242 TS5L& 2328
Ali’nin tartim sonucuna gore, aldigi paketlerin toplam
kiitlesi kag gramdir?

1
241
242
256

232
Tgas

Asagidaki A ve B kaplarinda Uzerinde tam sayilarin yazili
oldugu toplar vardir.

A kabindan herhangi bir top alinarak B kabina atiliyor.

Buna gore, son durumda B kabindaki toplarin lizerinde
yazan tam sayilardan en biiyugii ile en kiigugiiniin
toplami en fazla kag olabilir?

+b +(-4) = +72
/—f—@ 'fl:-zi) = —rL{/

+4 b+ (-2= +1
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Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmay:i gerektiren problemleri ¢ozer.

+12°C’taki bir miktar et —24°C’a ayarl bir derin
dondurucuda saklanacaktir.

Bu et, dondurucuya konduktan sonra her 4
dakikada bir 1°C is1 kaybettigine gore
dondurucunun ayarlanan isisina ka¢ saat kag
dakika sonra ulasir?

12 _ _2 L =12 +26= 36

2L,

£ 7
Iq

Lde = 2sa 2hLdb

Nese Hanim, fiyati 10 900 Turk lirasi olan temizlik
robotuna 2500 Tiirk lirasi pesinat verip kalan
miktari da aylik en fazla 1200 Tiirk lirasi olacak
sekilde 6deyecektir.

Nese Hanim’in temizlik robotunu alabilmesi igin
en az kag taksit 6deme yapmasi gerekir?

Jogeo
1 so00

400 (200
2L '9.
=

o0

? febstd
_—

30 soruluk bir sinavda her dogru cevap i¢in 5 puan,
her yanlis cevap icin (-3) puan verilirken bos
birakilan sorular herhangi bir puan ile
degerlendirilmemektedir. 17 soruyu dogru
cevaplayip 4 soruyu bos birakan Selim bu sinavdan
kag puan almistir?

)7.5= 85 —
(3)=-27 g
3 .(3) i

85 4(-tD= S &

Bir yarigma programinda, verilen her dogru cevaba
+ 3 puan, her yanhs cevaba —2 puan verilmektedir.
Bu yarigmaya katilan Aysun, sorulan 5 sorunun
timuniu cevaplamigtir.

Yarigsma sonunda 10 puan aldigina gére, Aysun kag
soruyu dogru cevaplamistir?

. 3=15
L3 +1.624= 10

b4 coru

Mancinik seklinde hazirlanmis bir oyun dizenegi ile
kaleye top atisi yapiimaktadir. isabetli her atis

icin 8 puan, isabetsiz her atis icin (-4) puan
verilmektedir.

Kaleye 50 atis yapan bir oyuncunun 35 isabetli atisi
olduguna gére bu oyuncu oyun sonunda ka¢ puana

ulasir?
S50 c.(-6)=-40
zs, 32 1. (-4)
~ 8 15
2€0

220

Saat | 5 40 | 2
lller

Adana |7°C 1°C_ |b
Ankara |4°C | -3°C |7
b
4

istanbul | 6 °C 0°C
Van 4°C -4°C

Yukaridaki tabloda bazi illerin ayni giine ait saat
12.00 ve 23.00 teki sicaklik dl¢iimleri verilmistir.
Tabloya gore, hangi ilde 12.00 ile 23.00 saatleri
arasindaki sicaklik farki 7 °C dir?

f kara
-




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: Tam sayilarla islemler yapmay:i gerektiren problemleri ¢ozer.

Ahmet, bilgisayarini ¢alistirdiginda bilgisayar
islemcisinin sicakligi her 5 dakika sonunda 7 °C
artmaktadir. Bilgisayardaki fan ise islemcinin
sicakhgini her 4 dakika sonunda 4 °C
sogutmaktadir.

islemci galismaya basladiginda sicakhgi 22 °C ise
bir saat sonunda islemcinin sicakhigi kag °C olur?

Lodh (sdL =12 Jene

22 + 8L — 40 = lp_’76C

Denizli'de cuma glini oOl¢lilen hava sicakligi -7 °
C'tur. Yapilan tahminlere gére cumartesi giini
hava sicakligi 6nceki gline gore 3 °C artacak, pazar
glinli ise cumartesi glinki hava sicakliginin 3
katindan 1 °C daha az olacaktir.

Buna gore Denizli’de pazar giinii tahmin edilen
hava sicakhigi kag °C’'tur?

Cuma Cls FPrzal
/-"— —— S
-1 ~4 —1L=1=-13
_13°C
— >

Defne, kartondan yapilmis bir kiipin aginimini
asagidaki gibi yapmustir.

K

-8 8 M | +7

14

Daha sonra kiiplin her bir ylizeyine bir tam say
yazmistir.

Kiip kapatildiginda karsilikh yiizeylerdeki

sayilarin ¢arpimi birbirine esit olduguna gére K- M
isleminin sonucu kagtir?

gg_:-';é

Y. -l =S4 A Sé,‘-lL,:—-—Z.)
vl

_B.m=56 M—> g6:-8=-%

M=- 7
Sekildeki su deposunda su miktari, normal seviye-
nin Ustiinde iken pozitif sayi ile, altinda iken negatif
sayi ile litre cinsinden belirtiimektedir.

Seviyesi +170 litre olan depodaki su, kullanildiktan
sonra seviyesi —150 litreye diigtiyor.

Bu durumda, depodan kag litre su kullanilmigtir?

) 70

£ 152

220 L

—
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Kazanim 2: Rasyonel sayilari tanir ve sayl dogrusunda gosterir.

@ _» Dile~{
X+2 ifadesinde x yerine hangi sayi yazilirsa bu —g rasyonel sayisini sayi dogrusunda gosteriniz.
5-X ifade rasyonel sayi olmaz?
_1 e
S _x =0 +—t . : : i . : —*
A=S =

Yukarida verilen sayilarla ilgili olarak;
V1. 4 tanesi rasyonel sayidir.
VII. 4 tanesi tam sayidir.
VIl 3 tanesi dogal sayidir. 0,3, 7
IV. 2 tanesi pozitif rasyonel sayidir. 2, =

ifadelerinden hangisi veya hangileri dogrudur?

Heaosf

- D

L% ;x{/méﬁnmuz

Yukarida verilen sayilardan hangileri bir
rasyonel sayidir ancak tam sayi degildir?

TV

U —1’d|r. \/

-6 6

Il % rasyonel sayisi 2 ile 3 arasindadir.X

Il % bir rasyonel sayidir. X,

Yukarida verilen esitliklerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

Yaloz T

2 A -1

Yukarida verilen say1 dogrusuna gdre A yerine
yazilmasi gereken sayi kagtir?

s =1
7 7
A=—12




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 2: Rasyonel sayilari tanir ve sayl dogrusunda gosterir.

17 . " .
vy rasyonel sayisini sayl dogrusunda gosterin

L
=13
4

7] 4
__J_:il-; kf’—blrfh S

-11 Rasyonel sayisi sayl dogrusunda hangi ardisik
6

iki tam sayi arasinda yer alr?

1) 6
;_é 1 - ,.’{ ,‘]a -:Z
S

it
- % = % = g olduguna gore A + C kactir?
S
A=5
C=-3
s +C-=72

Yukaridaki sayl dogrusunda A ile gosterilen rasyonel
sayl kagtir?
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Kazanim 3: Rasyonel sayilarla toplama ve gikarma islemlerini yapar.

3 1
_ Y. . 2
( 10>+< 2> isleminin sonucu kagtir?
(s)

3  =S_=3¢ls)_ -82_
o T o 10 102

—%_(_1 2) isleminin sonucu kagtir?
1.3
=%
,-:2; { = :_2-_ i - =5+3
5+ +7_) 5 T35 7
(z2) (3)

R I

sonucu kagtir?

e 8 _
{‘L"-ég'- '?.L,TL
—2_2:_(;%)
= 7 7
- 2242
T8 T2

2
—5 +— —1 |§Iem|n|n sonucu kagtlr

(%) 3 7

£ , 12481 __3

20 zo 20 (4= //

Toplama igslemine gore tersi —% olan sayi

ile —% sayisinin toplami kagtir?

r-z“ ’\-fﬂ "'C"ST—-—Z—'
> =2

V-4 _1_ =
-(-zi'*(é) L. 6 &Y

<%+i3>—<%

Rl A

%) igleminin sonucu kagtir?

‘oo|u-|
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Kazanim 3: Rasyonel sayilarla toplama ve gikarma islemlerini yapar.

3 7 1
2?¢(~‘E)¢(—'%)

Yukarida verilen iglemin sonucu kag¢tir?

212
s <

22 L _ 130 _ 1 _
g 25 £© Se o
(o)  (2)

Sekildeki sayl dogrusunda —1 ile 1 sayilari
arasi on iki es parcaya ayriimistir. Bu sayi
dogrusu Uzerinde rasyonel sayilarla yapilan bir
toplama islemi asagida modellenmisgtir.

Buna gore, sayl dogrusu lizerinde model-
lenen bu toplama iglemini yaziniz.

3 _i),—_:_ﬁ.
e+( & b

- 7

(A) e & - (Aol (-2)
() ()= m+(-)

Verilen esitliklerde A ve M birer rasyonel sayidir.

Buna gore, A — M igleminin sonucu agagidakilerden

hangisidir?
=-4
24
|:|.= "'i
g
SR RS R A |
2t 8 2t & 4
(3)
_ 27 =
247 12/

Olculeri verilmistir. Acilir masa acildiginda 1

Asagida bir agilir masanin kapali durumdﬁz/
m
olmaktadir. 40

43

40

OIS
3

3
Zm

Buna gore acilir masanin icindeki ek kisminin
uzunlugu ka¢ metredir?
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Kazanim 4: Rasyonel sayilarla gok adimli islemleri yapar.

S
5 . igleminin sonucu kagtir?

1 1 isleminin sonucu kagtir?
1+§ - _l
4+.{_:— {i_—-__é]_ ) {
32
s 5 2L A 2
A
{ [ -3 7
VR
I+ = S _2] = s+21 =3é
.4 5 -z
—— o z
2 @ (1+;)-[1+;}[1+1
1 isleminin sonucu kactir? isleminin sonucu kagtir?
2 1 1 1
1+©3 (1‘5}(1_‘_@]-(1‘7]
z b4 . E L
5 E 7 7
-'—' 3'2 =._"__. — = ._-f—
2 2 ;,]Z 3 3 __f_-_
< =S 2= 35
2 z =S = s =
3 % _ £ 4 424 3y
+4 t % 7
3 3 ’21 4_4
4
-3,
4 — isleminin sonucu kagtir? isleminin sonucu kagtir?
. &)
_3 —

|
O~

£
3

BEY
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Kazanim 4: Rasyonel sayilarla gok adimli islemleri yapar.

1
5
5+
1+
€-De
S

Yukarida verilen iglemin sonucu kagtir?

A o
. 4 £ ¥ /22

<1’+‘“§><1+;><1+1> (1+45)

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir?

}9_2{0
z 7

Yukarida verilen iglemde % sembolii yerine
yazilmasi gereken sayi kagtir?

d f

f

>
i .
2 bt ls
A= f
e bstt= 1
A =-5
2
8 =1
1+*:;2

Yukarida verilen igslemin sonucu 1 olduguna
gore % sembolii yerine yazilmasi gereken

sayi kactir?
L & 2
>3
A2
i SR N3
el ) A-2=4

PA
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Kazanim 5: Rasyonel sayilarin kare ve kiiplerini hesaplar.

3\ .. -
<_W> tin degeri kactir?

2.3 _ 2= [—1J3=;i
=z <) "7
™
2 _ 1 % s_1s
s g G Vv b

Lf

=g =32, 22
17 1o% =34
() (2

-S

2 /9)\3
(_E) (3) isleminin sonucu kagtir?

4 f2 _ 2

4 > 7

) Zz '2":7_7
=.1—.§.-—_(. ,.—3—,/4...3
2z 4G % T
=1 _z
=
~s

3

Yukarida verilen iglemin sonucu kagtir?

Z A
(3
[4) = =

! =
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Kazanim 5: Rasyonel sayilarin kare ve kiiplerini hesaplar.

3 1

2 3 4

A
—/_l'_"
R

3
8 _ 1 _ 1028

{ _ 107
4 L€ cg  4f 49//
()

\\‘

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir?

f _../ {
— +
R R _f‘m__é’cs,l_
s\* 2s
<. 36
'—‘-__‘_g-——-_-s—':_"_/_
72 72 32

2 3 3 2
(——) +<——) <—> isleminin sonucu kagtir?

(-3)+(5) +(-3)
52

Yukarida verilen igslemin sonucu kagtir?

A AT I I 4
—3 —3
2 X
==
5 = {
= —/
X
2V _ 4
')(_'?)"EK
3¥_ 9
0 (-3) =-5Xx
(4]

Yukarida verilen esitliklerden hangisi veya
hangileri dogrudur?

Yo lniz JIL
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Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢bzer.

Uzunlugu 2§ m olan tahta Seki Ide, uzunlugu

1 % m olan tahta ise Sekil I'de verilmigtir.

2—m =1.>_ 12 m=1L
4 S 3
i ! —
Sekil | Sekil Il
2

Sekil I'deki tahtanin uzunlugunun g’sinin,

Sekil I'deki tahtanin uzunlugunun ise %’inin
tamami kirmiziya boyanmistir.

Buna gore, bu iki tahtada kirmiziya boyan-
mig parcalarin metre cinsinden uzunlukla-
rinin toplami kagtir?

13 —+ _.)_,_ = __‘.Z-é -f-_L}... = %\ 7
q ) ) 18 J
(2) ﬁ
Cansu bir gunlik harghginin %’ini ulasim,

% 'Unt yemek masraflari icin ayirmistir.

Cansu’nun geriye 7 lirasi kaldigina gore
bir glinlik harghgi kag liradir?

_—L~f-__2._- < 1€ _ 23

= — 4 =

LS T35 330 =0

Bir kabin %’i su ile doludur. Bu kaba 15 litre
daha su eklenince kabin %’si dolu hale gel-

mistir.

Buna goére, bu kap bosken su ile tamamen
dolduruldugunda kabin igindeki su miktari
kag litre olur?

y ) I Iz

Q) (3)

S ¢ 1S L drr IS5 =)
1z 12

K—a-‘w’l "'Mq—-w 12 L /a,,"(_‘

Bir yemekhanede yemek yiyen her kisiye esit
buyuklikte ekmek verilmektedir. Bu yemek-
hanede yemek yiyen 30 kisiden 20’si aldiklari
ekmegin yarisini, geriye kalanlar da aldiklari
ekmegin vy "Und yemis ve artan ekmekler de
bir hayvan barinagina gonderilmistir.

Buna gore bu 30 kisinin aldigi ekmeklerin

kagta kagi barinaga gonderilmistir?
J_ = 1 O ebtmel

z: <
1 = 1O S bl __3_.-_%‘.,1
L, ¢ 30 ﬁf
s .20,5.25
Sl A Al _ <
‘-'"—-_

Yag ile dolu bir tenekenin kitlesi % kg'dir.

5 6kk=!.+ ) ltat
Yagin kiitlesi, tenekenin kiitlesinin 6 kati
olduguna gore yag kag¢ kilogramdir?

Ftat = 2

]

T{‘- (
Qbat= 2., 2
F 4 7 &

Lf - 42,
Z

G4 G2

Bir ciftlikteki 9000 litrelik deponun tamami su

ile doludur. Bu depodaki suyun é’l ev 1 i

A3

"5

bahce ve kalan suyun % i hayvanlar icin kulla-
nilmigtir. S300( U
Buna gore bu depoda kalan suya kag litre f'.;_ }'Tv
su eklenirse deponun yarisi dolar? &

10
36001 _ (so0 E. -2

o

! =12

12 [> ]

- fgoo _agal')‘cz

)

-~
~N
A




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

icerisinde 18 litre su bulunan bir damacanadan
% litrelik bardaklarla 19 defa su alinip igilmigtir.

Buna goére damacanada kalan su en az kag
litredir?

'{3 «j— = li Lr)l/‘e
>

W

:‘1 /3:_3£l—f

= = =

13 13
T =z 3 3 K

13

Uzun kenarinin uzunlugu 16ﬁ cm olan bir
dikddrtgen, uzun kenarlarinin uzunlugu esit
olan dort dikddrtgene gorseldeki gibi ayrilarak
pembe ya da maviye boyanmistir. Ayni renkte
olan dikddrtgenler es olup pembe dikdértgen-

lerin kisa kenarlarindan birinin uzunlugu
1

4% cm'dir.
zl
4%cm 4%-cm _Q:I_,,Z.!,L,
s B
LT
mavi | pembe | mavi | pembe %"5—-
C

8 L8 -
16 15 cm ‘_R-_ <
Buna gore, maviye boyali dikdortgenlerin— L
kisa kenarlarindan birinin uzunlugunun /
santimetre cinsinden degeri agsagidakiler-
den hangisidir?

|

1 Maci = 2L j}}.q_:_é’zlj;
X 0'5_ ' -l-g_-

Bir sepetteki yumurtalarin %i kirithyor. Kalan

yumurtalarin %si satiliyor. Sepette 30 yumurta

kaldigina gore, kag yumurta satilmistir?

% IO’IO 10 10|10

/)

L —
Sl 30

[O+1O= 20

Taban yuzeyleri dikdértgen seklinde olan gor-
seldeki rafin kitap koyulan kisminin genigligi
35 cm, yuksekligi ise yerlestirilecek kitaplarin
yuksekligine esittir.

35cm

Bu rafin igine, kalinligi 1% cm olan 6zdes

kitaplar gorseldeki gibi aralarinda bosluk
kalmayacak bicimde yerlestirilecektir.

Buna gore bu rafa en fazla kag kitap yer-
lestirilir?

35, 12 = 3g~i.: 4 S

7 |2 )2~
2405 |12
1y |20
~o0S 20 fore kitep si3f.
—




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Bir pastaci, 10 kg tereyaginin 2% kg Ini

yaptigi tatlilarda kullaniyor. Kalan tereyagi
kag kilogramdir?

2212
jO- 22 - jo_13 T =
s z
=22}
2y
=7?%
9"3//

e . 1.
Bir kimeste bulunan tavsanlarin once 5 i,

1. ..
sonra kalanlarin 3 i satiliyor. Buna gore,

satilan tavsanlarin sayisi asagidakilerden

hangisi olabilir?

£ i 4
s s £
4 1_ 4
S 2 s
do4y 2.4 o2
- *—;; )s e )g'//
(3)
Bir turist kafilesinin % U 90 kisidir. Bu kafilenin
% i yemege gittigine gore, kag kisi yemege
gitmistir? 3
303 - /38_5-- —{s0
< -4
[
75
150, = 12

s =g
J

Onur, 2800 TL’ye aldigi bilgisayarin licre-
tinin %’Unu pesin olarak 6diiyor. Kalan

borcunu aylik en fazla 180 TL taksitle 6de-
yebilecegine gore, borcunu en erken kag
taksitle bitirebilir? goo
T
JHlo0. 3 = koo 31200 ;00
|

(600

1600 | 18O
_wyojg
p) 60O

g.,t-‘f = S -’-a&f??u&
,7 sder,

Bir deponun % si su ile doludur. Depodan

4 litre su kullanildiginda, deponun % si bos

kaliyor. Buna gore, bu depo kag litreliktir?

Bir sayinin % sinin %ﬁ 15 ise, bu sayinin

yarisi kagtir?

/g:‘-/— = /g._Z::BD-—A,QagImO ‘LVHG'I;
2z ‘
2o _ 1<
2 -




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 6: Rasyonel sayilarla islem yapmayi gerektiren problemleri ¢ozer.

Pazarci, pazara getirdigi bir guval pirincin

% sini satiyor. Eger pazarci 8 kg daha satmig

olsaydi, bir ¢uval pirincin yarisini satmig
olacakti. Pazarci ka¢ kg piring satmigtir?

,'.f.-—_{é::s-—-Lr""-i
2 S jo 1o jo

(£) @

J__ L gés Tse 4@«#‘7:17
/@
10 /
am— -/7

7

3 5
Erdem aldigi romanin g'ijnijn E'ini okumustur.

Roman 240 sayfa olduguna goére Erdem’in
kitabi bitirmek i¢in ka¢ sayfa daha okumasi

gerekir?

’/7; e - <

5 # It 240
2 S

s — 7 <

. S =25

'/55/

1 1
Mesut Bey maasinin — ’ini ev kirasma,z 'ini otomobil tak-
sidine 6demektedir.

Mesut Bey’in bu 6demeleri yaptiktan sonra geriye 1400
lirasi kaldigina gére, maasi kag liradir?

-2 .2 _=
]}5’1_" iz T2 J

@) ()

2 S

—— — ——

|2 /2 0z

* < {L0D ol cax 7
12
oo
oo % - oo 12 _ 2400 TL
12 ’ 2—{— ;
2%
Uzunlugu 5%cm olan kagit asagidaki gibi 3 es parcaya
ayrihyor.
L = [ = [ = |
7 = >
Sonra sadece ortadaki parca sekildeki gibi 4 es pargaya
ayriliyor.
2 L2
| > |[Z[Z]Z2[Z =
A pargasi B pargasi

Buna gore, B pargasi A pargasindan kag santimetre
daha uzundur?

AN S -

7

=
A1z 2 (S
a




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: Cebirsel ifadelerle toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

/%)

st e

Yukarida verilen iglemin sonucunu goésteren
cebirsel ifadeyi bulunuz.

= — bx —4x +3

= _-10}{ +

Y4

R [ —+

Yukaridaki mavi cebir karosu x degiskenini, sari
cebir karosu ise +1 sayisini temsil etmektedir.

[ ) N [ T[] fa ]

Buna gére yukarida modellenen cebirsel
ifadeyi yaziniz.

DS+ A
-

(2x-4)-/(c-2x\1'32)=?

Yukarida verilen igslemin sonucunu gosteren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

Lr-gaam-2
L -6
—

.::12_}__;—1

Bir kirtasiyeci tanesini (3x + 2) liradan aldigi defterlerin
tanesini (4x + 1) liraya satarak kar elde etmistir.

Buna gore, kirtasiyecinin bu defterlerin bir tanesin-
den elde ettigi kari lira cinsinden gosteren cebirsel

ifade nedir? m
= L+l (e -rZ)

_—

= .l}%-f-" —3A 87

=X
-/

Uzun kenari x santimetre olan bir dikdértgenin kisa
kenar uzun kenarindan 12 santimetre ktguktar.
Bu dikdortgenin gevresini veren cebirsel ifadeyi
yaziniz.

P

A=l A=2

~
C = Aty rt2+X-12
= L,A,Q._?_.L(

E YA
Sekildeki yapboz, kenar uzunluklari k santimetre
ve (k + 2) santimetre olan es dikdoértgensel
parcalardan olugsmustur. Bu yapbozun ¢evresinin
uzunlugunun kag santimetre oldugunu veren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

€ = 3Bkdb +Bkeb +2L 2

7




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 7: Cebirsel ifadelerle toplama ve ¢ikarma islemleri yapar.

Kisa kenari uzun kenarindan 3 metre kisa olan
n n

dikddrtgen seklindeki bir halinin uzun kenari "a
metredir.

Bu halinin gevresinin kag metre oldugunu
gosteren cebirsel ifadeyi yaziniz.

Q

2m+3

Zm+32

Lmy 2me2

Tmyz

Yukarida verilen diizgiin altigenin bir kenar
uzunlugu (2m + 3) birim olduguna gore
cevresi kag birimdir?

c.t. (2mr3)

D ZJ*--!-Lf C
A +2 (x+2) cm
A (2x+4) cm B

Sekildeki ABCD dikddértgeninin gevresini santimetre
cinsinden veren cebirsel ifade nedir?

C=2f+4 5R42 §27 44424+ 2

Her birinin uzunlugu (x + 2) cm’ye esit olan Sekil I'deki
| Uc boru 5 cm’lik kisimlarindan Sekil II’deki gibi i¢ ice
gegirilmigtir.
#+2

H H
5cm

'5cm'

'Scm'

5cm

Sekil |

'5cm'

Sekil Il

'5cm'

Buna gore Sekil I’deki borunun santimetre cinsinden
uzunlugunu veren cebirsel ifadesiyi yaziniz.

= (P12 AT G442 S-S

;BK—L;

=%




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 8: Bir dogal sayi ile bir cebirsel ifadeyi ¢arpar.

(2x®

Yukarida verilen igslemin sonucunu veren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

ot 8;41—2.03-—)2-

Birim satis fiyati (2x + 5) lira olan bir uiri-

niin 4 tanesinin lira cinsinden toplam satis

fiyatini gosteren cebirsel ifadeyi yaziniz?

= 4/.—(?}9)

.‘:gK —'—ZO

4.(n-4)

Yukarida verilen iglemin sonucunu veren
cebirsel ifadeyi yaziniz.

bn -1
—_—

Bir kenar uzunlugu (2x - 9) cm olan bir karenin
¢evre uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifadeyi bulunuz.

IACPE?)

_ e 2

- 2

@3) /3%,

isleminin sonucunu veren cebirsel
ifadeyi yaziniz.

=125 +i2b 12 £3a 45+

= 8q 7—/3.5"‘;

Ug kardesin yaslari ile ilgili su bilgiler verilmistir;
» En blyuUk kardesin yasi ortanca kardesin
yasginin 3 katidir

» Ortanca kardesin yasi en kiglk kardesin
yasinin 2 katindan 4 eksiktir
» En kiguk kardesin yasi 2x+4 dir
Yukarida verilenlere gore bu li¢ kardesin yaslari
toplamini goésteren cebirsel ifade nedir?

_é_"—g;é _Orde L":'__.___..h‘-:L
1% 415 Gr+5 2 #+4
- 2.(2#+4)- 3 - 3 Cﬁﬁ-s)
- Lre8 3 —12rt e
=LrtS

—124A+1S ¢ xySt+ Z2el

=181 +2{

s




100 SORUDA 7.SINIF 1.DONEM 2.YAZLIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 8: Bir dogal sayi ile bir cebirsel ifadeyi ¢arpar.

X

.

cebir karosu ise +;say|3|n| temsil etmektedir.

- In
[ |
L] <
I
- In

Buna gére yukarida verilen modellemede
gosterilen ¢carpma islemini ve igslemin
sonucunu’yaziniz.

sxys= (.5

-

Bir ayritinin uzunlugu (12x — 3) cm olan

6 adet mavi es kiip, aralarinda bosluk kal-
mayacak bi¢cimde yan yana getirilerek bir
tahtanin uzun kenari boyunca goérseldeki gibi
yerlestirilmistir. Bu kiplerin birer ayritlarinin
uzunluklari toplami, tahtanin uzun kenarinin
uzunluguna esit olmustur.

/

Buna gore, bu tahtanin uzun kenarinin
uzunlugunu santimetre cinsinden veren
cebirsel ifade nedir?

é. 7A4-3 :?‘2)’--—)?
( 2~-3 Zexsl

1
1|;|1—p-+1

Yukaridaki mavi cebir karosu x degiskenini, sari

Yukarida bir magazada yer alan Urtnlerin TL cinsinden
fiyatlari cebirsel ifadelerle gosterilmistir. Bu magazaya
gelen Hasan, 2 gémlek ve 3 pantolon almigtir.
Hasan’in TL cinsinden 6dedigi licrete karsilik gelen
cebirsel ifadeyi bulunuz.

T L) - 2sp b

—22%x-1]10O

Yukaridaki semada belirtilen islemleri yaparak sari ve
kirmizi kutucuklara yazilmasi gereken cebirsel ifadeleri
bulunuz.

}L;n-—nz_r-.: — 22 A& — HD
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